

Новый ПУТЬ

Орган Шатковского РК ВКП(б) и Райсовета
№ 15 (1722) | Четверг, 13 апреля 1944 г. | XII-й год издания

5-ый Пленум Райкома ВКП(б)

11 апреля с. г. состоялся пятый пленум РК ВКП(б). Пленум обсудил доклады секретаря РК ВКП(б) тов. Мячева В. И. о реализации решения XVI пленума Горьковского обкома ВКП(б) «Об улучшении работы первичных партийных организаций колхозов, МТС и совхозов» и зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б) тов. Тукмакова П. С. «Утверждение отчета о росте районной парторганизации за I квартал 1944 года».

Трудящиеся района, преодолевая трудности военного времени, более организованно провели все сельскохозяйственные работы в 1943 году и своевременно рассчитались с государством по хлебу, мясу и другим видам сельскохозяйственной продукции по сравнению с предыдущими годами. Большинство колхозов района полностью подготовились к весеннему севу, в чем большую роль сыграли первичные партийные организации.

Первичные парторганизации совхоза «Власть советов», колхоза «Власть советов», Шатковской МТС глубоко выникают в производственную жизнь совхоза, колхоза и МТС, своевременно мобилизуют всех рабочих и колхозников на самоотверженную работу. Совхозная парторганизация добилась перевыполнения плана надоя молока за I квартал 1944 года. Парторганизация колхоза «Власть советов», являясь на деле политическим руководителем колхоза, сумела добиться образцовой подготовки к весеннему севу.

Правильно сочетая партийно-политическую работу с выполнением производственных задач, парторганизация Шатковской МТС успешно провела работу по ремонту тракторов и прицепного инвентаря к наступившей весне.

Однако многие колхозные, территориальные первичные парторганизации работают еще неудовлетворительно и в их руководстве колхозами, советами, школами и другими учреждениями и предприятиями имеются серьезные недостатки.

При наличии 80 колхозов в районе имеется всего 7 колхозных первичных парторганизаций.

Пленум РК ВКП(б) отметил, что в этом большая недоработка отделов райкома ВКП(б) оргинструкторского, агитации и пропаганды, первичных парторганизаций. Секретари парторганизаций слабо выникают и изучают методы и опыт руководства колхозами, стоят в стороне от их производственной жизни, не помогают руководству колхозов преодолевать встречающиеся

трудности, слабо передают опыт передовых людей колхозов, ферм. А работники оргинструкторского отдела и отдела агитации и пропаганды мало оказывают помощи секретарям первичных парторганизаций, своевременно не инструктируют их по важнейшим вопросам партийного строительства.

Плохо работает парторганизация Смирновской МТС, не занимается контролем деятельности администрации, проходит мимо фактов бесхозяйственности и срыва выполнения плана тракторных работ и ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

В парторганизации колхоза «Заря», где секретарь тов. Белов, проведено в течение 4 месяцев одно лишь партийное собрание. Коммунисты этой парторганизации над повышением своего идейно-политического уровня совершенно не работают, забросили проведение массово-политической работы среди колхозников.

Пленум РК ВКП(б) отметил, что значительная часть работников районного партийного актива формально относится к поручениям РК ВКП(б), при посещении колхозов, МТС не выникают в работу первичных парторганизаций, а обходят их и решают хозяйственно-политические задачи, минуя первичные парторганизации и руководителей колхозов.

Пленум РК ВКП(б) обязал бюро и заведующих отделами РК ВКП(б) секретарей первичных парторганизаций территориальных, колхозных, совхоза и МТС направить всю партийную работу на выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1944 год», перестроить руководство первичными парторганизациями в соответствии с решениями 16 го пленума обкома ВКП(б). Коренным образом улучшить партийную работу каждой парторганизации, не подменять, а опираться на них во всей работе по руководству сельским хозяйством. Повседневно повышать роль первичных парторганизаций и оказывать им помощь в решении хозяйственно-политических задач, в организационной партийно-массовой работе и в осуществлении контроля деятельности администрации МТС, совхоза и правлений колхозов.

Пленум предложил секретарям первичных парторганизаций улучшить руководство первичными комсомольскими организациями, заслушивать на партийных

Каждый день приносит вести о новых крупных победах Красной Армии.

11 апреля войска 4-го Украинского фронта овладели городом и важным железнодорожным узлом Джанкой.

Войска Отдельной Приморской армии овладели городом и крепостью Керчь.

Слава воинам, освободителям Крымской земли!

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 апреля 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта нанесли противнику поражение в предгорьях Карпат и вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте протяжением до 200 км. Преследуя отходящего противника, советские части заняли на румынской территории город Серет и свыше 30 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта форсировали реку Прут, севернее города Яссы, на участке протяжением в 170 км. и прорвали вражескую оборону. Неотступно преследуя противника, советские части овладели румынскими городами Дорохой и Ботошани и вышли к реке Серет на фронте протяжением в 85 километров. Развивая успех, наши войска переправились через реки Серет и Сучава и 10 апреля овладели румынскими городами Рэдэуци, Солька, Сучава, а также заняли несколько железнодорожных узлов, станций и более 150 других населенных пунктов. К югу от города Ботошани наши части овладели городом и крупным железнодорожным узлом Пашкани и заняли ряд других населенных пунктов. На железнодорожной станции Кристештий нашими войсками захвачено 6 паровозов и до 400 вагонов.

На Ясском направлении наши войска с боями заняли город и крупную железнодорожную станцию Тиргу-Фрумос.

На Тираспольском направлении наши войска с боями продвигались вперед, заняли более 100 населенных пунктов, вплотную подошли к городу Тирасполь и завязали бои на его окраинах.

Войска 3-го Украинского фронта продолжали наступление на Одесском направлении и 5 апреля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Раздельная. В городе и на узле советские бойцы захватили 44 орудия, из них 12 тяжелых, 17 паровозов, 500 вагонов с военным имуществом, 6 железнодорожных эшелонов, из них 1 эшелон с орудиями и танками и 2 эшелона с ранеными немецкими солдатами и офицерами. Севернее города Раздельная наши войска окружили и уничтожили вражескую группировку. За 2 дня — 6 и 7 апреля противник оставил на поле боя более 7.000 трупов своих солдат и офицеров. Взято в плен 3200 немцев. Имели место случаи организованной сдачи в плен целых немецких подразделений. При ликвидации вражеской группировки наши бойцы

захватили 40 танков, 5 самоходных орудий «Фердинанд», 188 орудий разного калибра, 284 пулемета, 1.000 лошадей и много другого военного имущества.

Развивая успешное наступление войска 3-го Украинского фронта 10 апреля, в результате умелого обходного маневра пехоты и колесно-механизированных соединений, в сочетании с фронтальной атакой, овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областным городом Украинны и первоклассным портом на Черном море — Одесса — мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути к центральному району Румынии. Этой новой победой бойцы и офицеры Красной Армии еще раз продемонстрировали свое военное мастерство, мужество и героизм.

На днях войска 4-го Украинского фронта под командованием генерала армии Толбухина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных на Перекопском перешейке и южном побережье Сиваша. Наши войска прорвали сильно укрепленную оборону противника на Перекопском перешейке, продвинулись вперед на 20 км., заняли город Армянск и ряд других населенных пунктов и вышли к Ишуньским позициям немцев. Одновременно наши войска, форсировав Сиваш, прорвали вражескую оборону и на южном берегу Сиваша и, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. За два дня боев наши войска уничтожили более 5.500 гитлеровцев, 44 танка и 21 самолет. Захвачено 91 орудие, 54 миномета, 337 пулеметов и 2.686 винтовок и автоматов. Взято в плен более 1.000 солдат и офицеров противника. Продолжая наступление войска 4-го Украинского фронта 11 апреля овладели городом и важным железнодорожным узлом Крыма — Джанкой.

Войска Отдельной Приморской армии, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника на Керченском полуострове и 11 апреля овладели городом и крепостью Керчь — важным опорным пунктом обороны немцев на восточном побережье Крыма. В тот же день наши войска продвинулись на запад от Керчи до 30 километров, перевалили через Турецкий вал и с боями заняли более 40 населенных пунктов. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике.

Ширяев не бережет коня

Уже немного времени остается до начала весеннего сева, но в колхозе «Новый мир» нет заботы о подготовке коня к весенне-посевной. Вместо того, чтобы поставить лошадей на отдых, председатель колхоза т. Ширяев всех коней, в том числе и жеребых маток, то и дело гоняет на работы, часто даже совершенно не связанные с хозяйством колхоза. На днях Ширяев от-

правил всех лошадей на перевозку дома из д. Федоровка в Шатки одному гражданину, причем в кассу колхоза ни копейки за подводу не поступило.

Но Ширяева несколько не беспокоит, что конское поголовье бесполезно истощается, а колхоз не получает никакого дохода. За зиму было отпущено таким образом до 50 подвож, кое-кому за видо.

КОЛХОЗНИК.

Встреча с Героем Советского Союза тов. Комаровым Г. В.

На днях трудящиеся районного центра в Доме культуры встретились с земляком Героем Советского Союза Григорием Васильевичем Комаровым.

В своей беседе тов. Комаров рассказал присутствующим о боевых действиях Красной Армии на фронтах Великой Отечественной войны, о своем славном боевом пути, пройденном за годы войны. Грудь тов. Комарова украшает множество боевых орденов и медалей, говорящих о его великих боевых подвигах. Григорий Васильевичу пришлось участвовать в боях по окружению и уничтожению вражеских войск в районе города Сталинграда. За героизм и отвагу правительство наградило тов. Ко-

марова медалями «За оборону Сталинграда» и «За боевые заслуги». За участие в разгроме немецко-фашистских захватчиков в районе Белгорода тов. Комаров награжден орденом Отечественной войны 2 степени. Вторично награжден правительством медалью «За боевые заслуги» за участие в освобождении г. Харькова от врага.

Тов. Комаров сражался с фашистскими оккупантами за город и железнодорожный узел Мерефа и Красноград. За успешное форсирование Днепра, прочное закрепление и расширение плацдарма на западном берегу Днепра и проявленные при этом отвагу и героизм Президиум Верховного Совета СССР своим указом от 26

октября 1943 года присвоил гвардии старшему сержанту тов. Комарову Г. В. звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Такой славный боевой путь нашего знатного земляка.

От имени войск 2-го Украинского фронта тов. Комаров передал трудящимся района благодарность за помощь, оказываемую фронту и стране в бесперебойном снабжении продуктами сельского хозяйства.

В заключение Григорий Васильевич дал наказ своим землякам еще усиленнее трудиться и провести весенний сев в самые сжатые сроки и с высоким качеством.

Практическими делами помогать фронту

Уланские и спасские комсомольцы и молодежь практическими делами выполняют предельные обязательства, взятые после обсуждения письма тов. Родионова. За последнюю неделю под руководством секретаря Спасской комсомольской организации т. Балбековой и ответственного комсомольца Серова И. вывезено 200 возов навоза, собрано 9 цен. местных удобрений. Уланские комсомольцы и молодежь вывезли 182 воза навоза.

До весеннего сева остается немного времени. Комсомольцам и колхозной молодежи предстоит разрешить большую и важную задачу — качественно и в сжатые сроки провести весеннюю посевную. Необходимо расставить свои силы так, чтобы ни один участок в колхозе не оставался вне поля зрения комсомольцев.

Сейчас нужно провести совещания молодых пахарей, еще раз обсудить условия районного соревнования, окончательно доуком-

плековать бригады, подобрать в каждое звено агитаторов, четков, составить план работы комсомольской организации на период проведения весеннего сева.

Товарищи комсомольцы и молодежь! Напряженной работой в тылу обеспечим героическую Красную Армию продовольствием, приблизим этим час окончательной победы.

Р. ГРИДИНА.
Секретарь РК ВЛКСМ.

За образцовую трудовую дисциплину в колхозах

В целях своевременного и успешного проведения в колхозах всех сельскохозяйственных работ Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) еще 13 апреля 1942 года установили для каждого трудоспособного колхозника и колхозницы обязательный минимум трудодней в году. По Горьковской области этот минимум установлен в 100 трудодней.

Минимум трудодней по нашему району должен быть выполнен в следующие сроки: до 1-го июня не менее 25 трудодней, с 1 июня по 1 августа — 25 трудодней, с 1 августа по 1-е октября — 35 трудодней. Остальные трудодни могут быть выработаны после 1 октября.

Установлен обязательный мини-

мум трудодней для подростков — членов семей колхозников от 12 до 16 лет в размере не менее 50 трудодней в году. Подросткам обязательно выдаются трудовые книжки и их работа учитывается отдельно.

За невыработку минимума трудодней трудоспособными колхозниками без уважительных причин, виновные караются исправительно-трудовыми работами в колхозах на срок до 6 месяцев с удержанием из оплаты трудодней до 25 проц. в пользу колхоза.

Кроме того колхозам предложено трудоспособных колхозников и колхозниц, не выработавших в течение года обязательного минимума трудодней, считать выбывшими из колхоза, потерявшими

права колхозника и лишать приусадебного участка.

До начала массовых полевых работ остались считанные дни. Бригады и председатели колхозов должны правильно расставить свои силы внутри колхоза и добиваться выполнения всеми трудоспособными колхозниками минимума трудодней.

Партийные и комсомольские организации, сельские советы, культработники должны широко разъяснить Указ Президиума Верховного Совета, направленный на укрепление трудовой дисциплины в колхозе, а органам суда и прокуратуры надо вести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины. В. ДОЛГОВ.

Завершить обучение школьников по ПВХО

Ряд школ района имеет в текущем году хорошие успехи в деле обучения учащихся правилам противоздушной и противохимической обороны. Смирновская средняя школа (директор Ерышев), Михайловская начальная (зав. школой Аникина), Арх-Кобылинская НСШ (директор Медведева), Ник-Кобылинская начальная школа (зав. Булышева) и другие уже закончили подготовку всех учащихся к ПВХО.

Но многие школы серьезно отстают в этом важном оборонном мероприятии. Так в Адемаевской НСШ (директор Горшков) обучено меньше половины учащихся, а в Костянской (зав. Лазарева), Гавриловской (зав. Тюмина) Измайловской (зав. Белова), Дубровской (зав. Ширманова), Лукановской (зав. Кардина) начальных школах не обучено правилам ПВХО ни одного ученика.

Директора и заведующие данных школ безответственно относятся к выполнению постановления правительства об обязательном обучении учащихся ПВХО. Оно должно привлечь серьезное внимание на отстающие школы и потребовать от их руководителей в ближайшее время охватить всех учащихся обучением правилам ПВХО.

А. ГРИГОРЬЕВ.
Пред. Райсовета Осоавиахима

Международный обзор

Красная Армия вышла к нашей государственной границе с Чехословакией и Румынией. Прорыв советских войск на румынской территории привел в трепет гитлеровских прислужников в Бухаресте и Будапеште.

В Румынии идет массовая эвакуация. Фашистские власти силой угоняют население прифронтовых районов вглубь страны. На железных дорогах полный беспорядок. Растерявшиеся власти издадут многочисленные противоречивые приказы. Газеты пишут о росте недовольства в стране и широком распространении панических слухов. Повсе-

местно производится массовые аресты.

В Венгрии началась эвакуация столицы и многих других городов. В городе Дебдеш произошли волнения среди войск местного гарнизона. За последние дни усилилось дезертирство в воинских частях, расположенных на юге страны. Немцы арестовали с начала оккупации в Венгрии 60 тысяч человек по спискам, ранее составленным гестапо. Среди арестованных много военных.

Победы советских войск воодушевляют народы оккупированных стран Европы на борьбу с гитлеровцами. Крупные бои ведут на-

родно-освободительная армия Югославии. Освобожден ряд пунктов, долгое время находившихся в руках немцев. Идут ожесточенные сражения в западной Сербии. Части народно-освободительной армии вышли к реке Драва. Немцы несут большие потери.

За истекшую неделю союзная авиация подвергла бомбардировке ряд германских городов, в которых расположены авиационные заводы. Налеты совершены также на военные объекты немцев в Польше, Бельгии и Франции. Самолеты союзников бомбили Будапешт, Бухарест и румынские нефтяные промыслы в Плоешти. Ж. ВОЛЫНСКИЙ.

Изжить беспечное отношение к выполнению молокопоставок

Ряд колхозов и сливных пунктов нашего района честно выполнили долг перед государством и Красной Армией по молокопоставкам 1-го квартала.

Арх-Кобылинский сельский совет выполнил план 1-го квартала на 108 проц., в разрезе колхозов: «Власть советов» — 110 проц., «Цвет коммуны» — 103 проц. Сливной пункт, где сливач Горюнова, выполнил план 1-го квартала до 20 марта на 124 проц. Шатковский сельсовет — на 140 проц., в разрезе колхозов: колхоз им. Кирова выполнил план на 126 проц., а сливной пункт, где сливач Лепилкина — на 183 проц. Корянский сливной пункт, (сливач Ладоскина) выполнил план 1-го квартала на 174 проц. Бык-Майданский сливной пункт (сливач Пярова) — на 315 проц., колхоз «Новый путь» — на 164

проц. Смирновский сливной пункт (сливач Долбина) — 159 проц., Оп-липо-Майданский сливной пункт (сливач Афанасьева) — на 212 проц.

Но наряду с передовиками молокопоставок есть колхозы, где план далеко не выполнен, а имеется разбазаривание молока.

К числу таких колхозов принадлежат: «Красный Доброволец», «Путь к социализму», «Красный Октябрь», «Красная Звезда» и др. Сливач Пановского сливного пункта тов. Моренова выполнила план 1-го квартала всего на 65 проц.

Руководителям отстающих колхозов и сливных пунктов нужно бросить беспечность, серьезно взяться за выполнение молокопоставок, помня, что это является важным долгом перед Родиной и героической Красной Армией. И. КУМАНЕВ.

Не пора ли Борисову отвечать за допущенные им безобразия?

На протяжении многих лет колхоз «3-я Пятилетка» Мисюрихинского сельсовета находился не на плохом счету в районе. Место среднего колхоза он по праву держал в своих руках, стараясь выйти в передовики.

Однако в этом году к весне колхоз пришел с плохими результатами. Конь к севу не готов, так как он крайне истощен. В плохом состоянии находится и остальной скот. Имеются случаи падежа лошадей, телят и поросят. Причиной безобразного состояния животноводства является безответственность, граничащая с преступлением, со стороны правления колхоза и его председателя тов. Борисова. Сейчас в колхозе нет кормов, их самовольно роздал Борисов еще в феврале месяце колхозникам, тогда как эти корма принадлежали фермам. Скот по-

целым суткам бывает голодный. И мер к улучшению кормления и ухода за скотом никаких не принимается.

В колхозе не хватает семян картофеля, но этот горе-руководитель не заботится об их приобретении.

Все эти возмутительные безобразия имеют место в колхозе потому, что Борисов не хочет слушать никого из колхозников. Когда ему говорят о недостатках, то он грубо и с нецензурной бранью кричит: «я вас не признаю».

Кто дал право тов. Борисову не признавать советы и замечания колхозников, почему он нарушает устав сельхозартели? Не пора ли этому зазнавшемуся руководителю колхоза отвечать за допущенные им безобразия?

КОЛХОЗНИК.

Здоровье трудящихся — дело самих трудящихся

Очистка населенных мест от мусора, нечистот и отбросов до сих пор является наиболее отстающим участком в нашей работе. Благодаря отсутствию правильной системы очистки, за зиму в населенных пунктах накапливается громадное количество всяких нечистот, которые с наступлением тепла разлагаются и приносят здоровью населения громадный вред. Эти отбросы являются загрязнителями воздуха, почвы, воды, местами сохранения и источников распространения болезнетворных микробов, местами выплода мух и грызунов — переносчиков заразных болезней (холеры, брюшного тифа, дизентерии, туберкулеза и др.), немалую роль играют они и в распространении паразитов — глист.

Интересы охраны здоровья трудящихся требуют принятия срочных мер по очистке нечистот. Перед наступлением теплых дней необходимо приступить к освобождению населенных пунктов от скопления отбросов. Нужна организация такой постоянной системы их собирания, хранения и удаления, которая обеспечит бы чистоту и благоустройство каждого населенного места.

В этих целях с 1-го апреля по 1-ое мая в районе проводится месячник по очистке всякого ро-

да отбросов, мусора, навоза. Сельсоветы, правления колхозов, руководители учреждений и предприятий должны со всей серьезностью отнестись к этому важному мероприятию и обеспечить его проведение.

Правильная организация сбора, хранения, перевозка и обезвреживание мусора и нечистот с использованием их в сельском хозяйстве, является постоянной задачей каждого населенного пункта. В месячник весенней очистки мы должны не только собрать и вывезти весь мусор и всякие отходы, но и уничтожить путем сжигания и закапывания, а нужные, как удобрение, закомпостировать.

Проведение этой работы поможет нам ликвидировать нередкие вспышки летних желудочно-кишечных заболеваний в особенности у детей.

Борьба за укрепление здоровья трудящихся, за снижение заболеваемости — задача оборонного значения. ЗЕЛЕНОВ.

Госсанэпидспектор.

От редактора А. КОНОРОВА.

Редакция райгазеты «Новый путь» требует на постоянную работу бухгалтер.

Шатковскому пункту Заготлен требуется заведующий складом, зав. пунктом Ф.Туманов.